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Суспільні вимоги до підвищення рівня професійної підготовки фа-

хівців, здатних ефективно працювати в умовах постійних змін, зумовлю-

ють необхідність упровадження в педагогічну практику інноваційних 

ідей щодо організації навчально-виховного процесу, інноваційних техно-

логій формування у студентів досвіду у сфері майбутньої професійної ді-

яльності, а також соціального досвіду взаємодії і комунікації на діалогіч-

них засадах.  

Педагогічна технологія передбачає систему послідовних, взаємо-

пов’язаних дій педагога, спрямованих на вирішення педагогічних за-

вдань, на планомірне втілення на практиці наперед спроектованого педа-

гогічного процесу. 

Ґрунтуючись на дослідженнях учених (Г. Атанов, Ю. Бабанський, 

В. Беспалько, Т. Дмитренко, В. Євдокимов, М. Кларін, О. Пєхота, Г. Се-

левко, Н. Тализіна, Т. Шамова, Н. Щуркова та інші) щодо сутності і фун-

кцій педагогічних технологій, виокремлено основні теоретичні поло-

ження, важливі для проектування технології:  
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- мета реалізації інноваційного педагогічного процесу полягає в 

оптимальному управлінні навчальною діяльністю студентів, що забезпе-

чує їхній безперервний особистісний розвиток;  

- результатом реалізації педагогічної технології є засвоєння студе-

нтами змісту освіти, а значить – соціокультурного досвіду людства в 

сфері професійної діяльності;  

- впровадження педагогічних технологій здійснюється завдяки за-

стосуванню дидактичних засобів, які уможливлюють управління навча-

льною діяльністю студентів з боку педагога на різних рівнях (пряме уп-

равління, співуправління, самоуправління).  

Педагогічна технологія має ґрунтуватися на об’єктивних психоло-

гічних закономірностях засвоєння людиною знань і формування понять. 

Навчальна діяльність, як і будь-який вид діяльності, поділяється на інва-

ріантні етапи (орієнтування, пізнання, перетворення, рефлексія з подаль-

шим коригуванням отриманих результатів). Тож для досягнення постав-

леної мети необхідно застосовувати інваріантну технологію і дотримува-

тися всіх етапів її реалізації; це забезпечить досягнення цілей кожного 

етапу педагогічної технології: орієнтувального – визначення у студентів 

рівня знань і умінь щодо об’єкта пізнання, наявності мотивації до його 

вивчення, формулювання проблеми і завдань навчальної діяльності; пі-

знавального – всебічне дослідження об’єкта пізнання, побудова його мо-

делі; перетворювального – творче застосування отриманої інформації з 

метою визначення характеристик об’єкта вивчення; рефлексивно-коригу-

вального – порівняння отриманих результатів із запланованими, усвідом-

лення важливості засвоєних знань, набутих умінь, необхідності уточ-

нення характеристик об’єкта пізнання.  

Реалізація педагогічної технології має створювати оптимальні пси-

холого-педагогічні умови для інтелектуального і духовного зростання 
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особистості фахівця, розвитку навичок соціальної взаємодії у вирішенні 

особистісних і професійних проблем, становлення комунікативної куль-

тури, виховання професійно значущих особистісних якостей.  

Ефективне управління педагогічним процесом здійснюється через 

упровадження педагогічних технологій, що ґрунтуються на концепції по-

етапного засвоєння знань і формування понять, на основі застосування 

адекватних до поставлених цілей дидактичних засобів. Для інноваційної 

педагогічної практики вкрай важливо, щоб навчання було особистісно 

орієнтованим. Ознаками особистісно орієнтованих педагогічних техноло-

гій є: 

- контекстуальність (особистісно розвивальна ситуація виникає 

тоді, коли навчальні матеріали торкаються якоїсь значущої для особис-

тості смислової сфери);  

- діалогічність, що допомагає їй відшукувати свої цінності та сми-

сли і усвідомлювати їх під час комунікації з іншими учасниками навчаль-

ної взаємодії в атмосфері відкритості, вільного обміну думками та емоці-

ями;  

- імітативність (засвоєння змісту відбувається шляхом «програ-

вання» особистісно значущих ситуацій, що дозволяє людині набувати ін-

дивідуальний досвід діяльності в подібній життєвій ситуації).  

Отже, особистісно орієнтований підхід сприяє формуванню у сту-

дентів умінь, яких вони потребують для життя і професійної діяльності в 

умовах сучасного світу. 

Застосування педагогічної технології у професійній освіті передба-

чає виконання педагогом сукупності дій, які визначають операційний бік 

навчання. До них належать такі: цілепокладання, декомпозиція основної 

мети, постановка конкретних завдань, виокремлення принципів їх досяг-
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нення, опис результативних характеристик, аналіз вихідного стану сис-

теми «викладач – студент», аналіз наявних і визначення необхідних для 

досягнення бажаних результатів засобів навчання, розроблення алгори-

тму управління навчальною діяльністю, планування корекційних засобів 

управління, форми поточного і підсумкового контролю. Отже, зусилля 

викладача мають бути спрямовані на створення, організацію і упорядку-

вання зовнішніх умов, необхідних для успішного навчання.  

Проектування педагогічних технологій – це, по суті, науково-до-

слідницька діяльність викладача, що ґрунтується на співставленні тради-

ційних та інноваційних підходів, полягає в поєднанні їх переваг, осмис-

ленні принципів педагогічної діяльності, визначенні оптимальних дидак-

тичних умов (розроблення педагогічної системи і дидактичних засобів 

управління діяльністю студентів). Вони мають забезпечити максимальну 

реалізацію творчого потенціалу студентів і таким чином досягати найви-

щого продуктивного рівня навчання.  

Таким чином, інноваційна практика професійної освіти потребує 

оптимізації відповідної педагогічної системи, застосування особистісно 

орієнтованої педагогічної технології і системи дидактичних засобів на ко-

жному з її етапів, впровадження діалогічних відносин між учасниками пе-

дагогічного процесу. Це сприятиме взаємному духовному збагаченню і 

розвитку суб'єктів педагогічного процесу, підвищенню творчого потенці-

алу. 


